去年市区 CPI 温和上涨

食品价格自2003年来首次下降

口记者 王春生

本报讯记者昨天从国家统计局平顶山调查队获悉,2017年,我市经济结构调整加快,经济运行稳中有进、稳中向好,市场物价在合理区间平稳运行,其中市区居民消费价格总水平(以

下简称 CPI) 同比(与 2016 年相 比)上涨 1.3%, 涨幅较 2016 年同 期缩小0.2 个百分点。

2017年,市区CPI同比总体保持平稳运行态势,全年CPI涨幅比2016年的1.5%回落了0.2个百分点,其中食品价格同比下降2.5%,是自2003年以来首次出

现下降,主要受鲜菜和猪肉价格 下降较多影响。非食品价格上 涨28%,其中,工业消费品价格 上涨27%,服务价格上涨3.1%。

据悉,影响去年物价变动的 因素主要有供求、成本、科技进步、价格传导、政策性因素等,其 中政策性因素调整带动相关商 品和服务价格上涨成为影响市 区CPI上涨的最主要因素。

成本因素方面,一是随着我市提高最低工资标准和"人口红利"时代结束,劳动力成本进入不断上升期;二是房租、土地、资金使用成本不断增加。在成本推动下,服务类和部分工业品价格出现上涨。

我市发布学前教育第三期行动计划

全市将新建改扩建幼儿园 118 所

口记者 傅纪元

本报讯市教育局近日发布 我市第三期学前教育行动计划 (2017—2020年),提出到2020年,全市学前三年毛入园率达到91%,普惠性资源覆盖率稳定在85%左右,基本形成"广覆盖、保基本、有质量"的学前教育公共服务体系。第三期行动计划全市新建、改扩建幼儿园118所,重 点推进脱贫攻坚地区、城乡接合部、二孩政策实施后新增人口集中地区的幼儿园建设。

第三期学前教育行动计划 明确提出,加快建成一批城区公 办幼儿园。把小区配套幼儿园 的建设与管理作为扩充城镇公 办学前教育资源的主要途径,开 展小区配套幼儿园专项整治, 2018年底前整改到位。

加快乡镇中心幼儿园建设,

到2020年彻底消除公办中心幼儿园"空白"乡镇。加快集中连片贫困地区乡村幼儿园建设,逐步实现人口集中的大村独立办园、小村设分园或联合办园。

对通过认定的普惠性幼儿园,采取政府购买服务、综合奖补、减免租金、派驻公办教师、培训教师、教研指导等多种方式予以支持,逐年提高普惠性民办园比例,提升办园水平和保教质

H

支持特殊教育学校和有条件的儿童福利机构、残疾儿童康复机构设立幼儿园或学前班(部)。鼓励普通幼儿园接收轻度残疾幼儿入园学习,推进学前融合教育试点项目实施,到2020年,实现每个县(市、区)有1所至2所幼儿园开展学前融合教育,增加残疾适龄儿童的入园机会。

温暖老人心

昨天下午,市区新华路 和建设路路交叉口,交警搀扶 老人过马路。建设路派出者, 交巡警大队民警告诉记者, 这位老人看起来有八九大者, 发,走到马路中间时,交警发 阻断。通过询问,交警发 进出,也不记得自己的家工。 随后交警搀扶老人顺 轉,帮助其寻找家人。

本报记者 禹舸 摄



"鹰城好人"张郑生连续6年资助贵州山区少女

口记者 吕占伟

本报讯"感谢平顶山的张爷爷!是他连续6年资助我生活费,鼓励我好好读书,我才有信心走到今天!"昨天下午,16岁贵州少女李玉美致电晚报热线,向我市爱心人士张郑生表示感谢。

李玉美是贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山县荣防村人。"1月30日中午,张爷爷给我汇了400元钱。往年都是七八

月份汇钱,今年他知道我们这里特别冷以后,就提前汇了过来。"她说。记者和李玉美通过微信聊天得知,她的家乡有90%的孩子是留守儿童。2013年7月23日,《暑期里的留守儿童》节目在央视《经济半小时》栏目播出,其中特别提到当年的李玉美。

李玉美3岁时母亲离家出走,父亲外出打工很少回来,她与奶奶相依为命。除了上学,她需要下地种菜除草、割猪草养猪。

祖孙二人住在漏雨的小屋内,每顿饭几乎都是煮菜汤,每月仅有不到200元的低保补助。

李玉美说,在电视上看到有关她的报道后,不少爱心人士纷纷通过各种途径联系资助她,其中就有"平顶山的张郑生爷爷"。从2013年至今,李玉美连续6年收到张郑生的资助共计2400元。如今,她在雷山民族中学上高一。

记者联系张郑生得知,2013 年他和家人从央视上看到李玉 美的事情后深受触动,随后辗转 联系到李玉美,开始对她进行生 活资助。

66岁的张郑生是平顶山物资集团有限公司一名退休军转干部,长期坚持扶危济困、爱心助学,有过公交车上喝退小偷等义举。他6次参加平顶山晚报举办的"爱心成就大学梦"助学活动,迄今共为该活动捐款6000元。两年前,他当选由市委宣传部组织评选的"鹰城好人"。

"红内裤"小哥荣登"中国好人榜"

口记者 吕占伟

本报讯记者昨天从中央文明办网站获悉,中央文明办内站获悉,中央文明办1月31日在湖南省长沙市发布2018年1月"中国好人榜",在108位上榜者中,我省共有10人,其

中,在甘肃金昌卧冰救童的王保 华与河南老乡常军广作为"冰窟 救人英雄群体"的成员也名列榜 单,归属"见义勇为"类别。

据了解,家住我市、籍贯周口商水县的王保华是平煤神马集团建工集团建井三处第六项

目部二分队职工。今年1月1日,甘肃省金昌市龙泉公园内一名六岁男童坠入人工湖,王保华第一时间冲上冰面,脱掉棉衣仅着一条红内裤的他在冰面上匍匐向前,最终,在同乡常军广和金昌市警民的协力营救下,男孩

被顺利救上了岸,王保华却悄然离开现场。

此事后来被央视新闻频道、 金昌日报、平顶山晚报等诸多媒体报道。1月16日,平煤神马集 团正式授予王保华"见义勇为模 范"荣誉称号,并奖励其5万元。

警方连续端掉4个赌博窝点

口记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局 治安支队获悉,从1月29日至2月1日,他们接连端掉四个大型赌博窝 点。

据介绍,近日,姚孟派出所接到群众举报,称曹镇乡一物流园内有人聚众赌博,赌场内人员众多且赌资较大。2月1日傍晚,市公安局治安支队,姚孟派出所50余名参战民警冲进物流园,将参赌的36人和把风放哨的2人全部带回。

1月29日晚21时许,宝丰县公安局组织100余名警力,在宝丰县 肖旗乡方旗营村陈某家成功打掉 一个利用饼牌"推豹子"组织聚众 赌博犯罪团伙,当场抓获参赌人员 57人,收缴赌资10余万元。

1月30日1时30分,市公安局 治安支队联合石龙区公安局在湛河区光明路与南环路交叉口桃花源小区一门面房内打掉一"推豹子"赌博窝点,现场抓获参赌人员 42人。

1月31日16时,矿工路派出所 在光明路北段一居民小区成功打 掉一个利用赌博游戏机进行赌博 的窝点,当场缴获赌博游戏机11 台,抓获参赌人员两名。

湛河区法院审结 首例非法提供试题案

□记者 张静

本报讯 近日,湛河区人民法 院审结首例非法提供试题案。

据湛河区法院新闻发言人张春阳介绍,在2017年5月20日下午举行的2017年度全国卫生专业技术资格考试中,平顶山市某医院检验科工作人员史某在平顶山工业职业技术学院考点第74考场参加考试时,携带自己的苹果7手机进入考场,用手机将该场考试试卷试题拍照后,通过QQ上传到名为"全国民营医院检验交流群"的QQ群里,该群成员300余人均为全国各医院检验人员。

法院审理认为,被告人史某在全国卫生专业技术资格考试中,为实施考试作弊,向他人非法提供考试试题,其行为已构成非法提供试题罪,依照《刑法》相关规定判处被告人史某拘役六个月,缓刑六个月,并处罚金人民币10000元。

无偿献血奉献奖 申报名单初步确定

下周二前可致电核实

口记者 王春霞 实习生 钱芳莹

本报讯记者昨日从市中心血站获悉,为做好2016-2017年度全国无偿献血奉献奖申报工作,血站已从系统中初步筛选出献血量达4000毫升以上的献血者2038人,其中金奖245人、银奖424人、铜奖1369人,将于近期向国家有关部门进行申报。

对于部分献血者认为自己已达到评奖标准却从未获过奖的,可能是由于早期资料不全或者信息有误。为防漏报,请献血达人于2月6日之前拨打献血服务科电话3287966、3287964进行核实。如有疑问,也可持献血证到县(市、区)各献血屋核对您的献血次数。